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	Question n° 5-9048 du 17 mai 2013 : (Question posée en français)
	Vraag nr. 5-9048 d.d. 17 mei 2013 : (Vraag gesteld in het Frans)

	Le 28 avril 2011, la Chambre des représentants adoptait une proposition de résolution visant à reconnaître le syndrome de la fibromyalgie et à améliorer la prise en charge globale des patients qui en sont atteints (doc. Chambre n° 53-382/5).
En effet, la fibromyalgie est un syndrome qui touche plus de deux cent cinquante mille personnes en Belgique et qui conduit souvent à une perte d'activité professionnelle et à un isolement social, étant donné le manque de reconnaissance et le manque de soins appropriés. Les difficultés rencontrées par les personnes souffrant de cette maladie invalidante sont énormes.
Bien que la volonté politique d'améliorer les choses soit claire, certaines associations de patients, comme l'ASBL Fibro'Aide, continuent de déplorer des problèmes tant au niveau de la reconnaissance de la maladie par les institutions et les médecins, qu'au niveau de l'accès à la prise en charge de la douleur chronique (les délais d'attentes des centres multi-disciplinaires étant parfois de plus d'un an pour avoir un rendez-vous).
Mes questions sont les suivantes :
1° Pourriez-vous m'indiquer ce qui a été mis en place par le gouvernement pour faciliter le quotidien des personnes fibromyalgiques tant au niveau des soins qu'au niveau de la reconnaissance et du respect que chaque malade est en droit d'attendre ?
[bookmark: _GoBack]2° Est-il exact que de nombreux patients sont toujours obligés de passer par le tribunal du travail après une période moyenne d'environ deux ans afin de se voir reconnaître leur statut d'invalidité et si oui pourquoi ? N'est-ce pas le signe que le statut est continuellement mis en cause par les institutions et les médecins ?
 
	Op 28 april 2011 heeft de Kamer van volksvertegenwoordigers een voorstel van resolutie aangenomen betreffende de erkenning van het fibromyalgiesyndroom en een betere alomvattende behandeling van de fibromyalgiepatiënten (De Kamer doc Nr 53-382/5).
In Belgie lijden meer dan tweehonderdvijftigduizend mensen aan fibromyalgie. De ziekte lijdt vaak tot het verlies van werk en tot sociaal isolement bij gebrek aan erkenning en aangepaste zorg. Mensen die aan deze invaliderende ziekte lijden hebben enorm veel moeilijkheden.
De politieke wil is er om de zaken te verbeteren, maar bepaalde patiëntenverenigingen, zoals de vzw Fibro'Aide, blijven betreuren dat er problemen zijn, zowel op het vlak van de erkenning van de ziekte door instellingen en artsen, als op het vlak van de toegang tot de behandeling van chronische pijnen (de wachttijden voor een afspraak bij de multi-disciplinaire centra lopen soms op tot meer dan een jaar).
Ik heb volgende vragen:
1) Kunt u me meedelen welke maatregelen de regering heeft genomen om het leven van patiënten met fibromyalgie te verbeteren, zowel op het vlak van behandeling als op het vlak van erkenning?
2) Is het juist dat vele patiënten nog altijd verplicht zijn na een periode van ongeveer twee jaar voor de arbeidsrechtbank te verschijnen om het statuut van invalide te krijgen? Zo ja, waarom? Is dat geen teken dat het statuut door de instellingen en de artsen voortdurend ter discussie wordt gesteld ? 



